

cmchao / April 09, 2024 11:23AM

[全台「最熱」大武氣象站將裁撤 居民喊不捨](#)

全台「最熱」大武氣象站將裁撤 居民喊不捨

發布：2024-04-07 19:17

台東大武

udjuy

FacebookLine

A縮小字型大小。

A重設字型大小。

A放大字型大小。

大綱

1939年成立至今超過80年的大武氣象站，預計今年6月底正式裁撤走入歷史；台東大武地區也被稱為焚風的故鄉，每年夏季動輒38度以上高溫、也經歷過風速17級的颱風，因應中央氣象署組織調整，改無人自動監測模式，讓地方居民相當不捨。

被稱為「最熱」的大武氣象站，監測台東南迴地區氣象超過80年；不過因應中央氣象署組織調整，站點即將裁撤改無人自動監測模式，地方居民好不捨。

大武村居民 王聰嚴：「剩下它的設備或者是留用自動化、全自動化的話，當然是更方便、更準確；但是這個地方、這個建築，裡面的設備當然是保存起來是最好，也不要拆是最好。」

台東大武地區也被稱為四風一流，也就是颱風、東北季風、焚風、龍捲風以及土石流的氣候現象；大武氣象站主任表示1939年設站，曾經歷風速17級颱風、還有夏季動輒飆上38度的高溫，未來將改成無人自動監控。

大武氣象站主任 楊明雄：「現在目前就是剩下苗栗跟雲林還沒有那個有人的那個氣象站，所以中央氣象署就是規劃會將蘇澳氣象站搬遷到苗栗的後龍，然後會將大武氣象站搬遷到雲林的古坑。」

大武氣象站主任提到，配合氣象署「一縣一人工氣象站」組織調整計畫，只保留台東氣象站，大武氣象站所有人員將移至沒有氣象站的雲林縣古坑來設站，搬遷作業正進行中，預計6月底大武氣象站將正式走入歷史。

責任編輯：林懷恩

---